
教育委員会定例会会議録 

１ 日  時 平成３０年２月２６日(月) 午後２時３０分～午後３時５０分 

２ 場  所 伊東市役所高層棟５階小会議室 

３ 出 席 者 １番 髙橋 雄幸君  ２番 井上 靖史君   

３番 山本 香織君  ４番 沼田 芳美君 

５番 村上 惠宏君 

４ 参  与 教育部長 荻島 友一  次長兼教育総務課長 鈴木 健支 

       教育指導課長 杉本 博昭 幼児教育課長 岸 弘美   

生涯学習課長 冨士 一成  

５ 事 務 局 教育総務課課長補佐 太田 靖久  主事 長谷川 雄也 

６ 会議の経過 

教育長：ただ今から、伊東市教育委員会２月定例会を開会します。はじめに

教育長報告をします。 

「伊東市教育委員会２月定例会教育長報告事項資料」に基づき、次の事項

について報告を行う。 

１月２４日 タウンミーティング（伊東商業高等学校生徒対象） 

       富戸幼稚園保護者への説明会 

２５日 東部教育長会 

２６日 成人式実行委員反省会 

    文化財防災デー（八幡野・八幡宮来宮神社） 

２７日 伊東温泉めちゃくちゃ市オープニングセレモニー 

２９日 保育園訪問（５園） 

３０日 未来ビジョン会議、区長委嘱状交付式、 

    新年度予算概要説明会、熱海市教育委員会訪問 



    ２月 １日 いでゆ大学閉講式 

学校・園適正規模・適正配置検討委員会 

    ２日 県教育委員会教育総務課来庁 

３日 IZUBI 審査会、宇佐美学園絵画展覧会 

４日 伊東駅伝競走大会、文化財史蹟保存会総会 

５日 園長会、政策会議 

７日 川奈小の複式授業見学 

８日 市教育研究会運営委員会 

９日 平成３０年度予算案大綱発表 

１１日 大室山山焼き（神事のみ） 

１３日 市議会臨時会 

１４日 東部教育長会 

１５日 校長会、少年警察連絡協議会総会 

１９日 宇佐美学園オリパラ交流学習会見学 

２０日 市議会３月定例会（～３月１９日） 

    教育研究奨励賞授与式 

２１日 市議会本会議 

２２日 教頭会 

２４日 木下杢太郎未公開資料展 

２６日 教育委員会定例会、区長委嘱状交付式 

  ただいまの教育長報告について何か意見、質問はございますか。 

  （意見・質問なし） 

  その他、委員からの報告はございますか。 

委員：２月２０日に開催された教育研究奨励賞授与式に出席した。事務職員



の教育に対する意識改革についての発表に、感銘を受け、学校一丸となって

教育に取り組んでいると感じた。また次回も参加したいと考えている。 

委員：教育研究奨励賞授与式に出席したが、教職員が多忙であるためか、件

数が少ないと感じた。研究発表者の中には上司から言われて研究発表をする

人もいれば、自ら進んで研究をする人もいると思われるが、できれば後者に

今後の教育体制を作り上げてほしいと感じる。 

 教育長：その他、何かございますか。 

（意見・質問なし） 

教育長：それでは議題に移ります。教議第１１号「伊東市教育委員会事務局

組織規則の一部を改正する規則について」説明をお願いします。 

（鈴木次長兼教育総務課長から資料に沿って説明） 

教育長：ただいまの説明につきまして意見、質問はございますか。 

 委員：教育部危機管理官は常駐するのか。 

 鈴木次長兼教育総務課長：常駐するわけではなく、必要に応じて置くことが

できるという規則改正である。 

 教育長：その他、何かございますか。 

 （意見・質問なし） 

教育長：それではこの件についてお諮りします。教議第１１号「伊東市教育

委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について」は原案どおり承認し

てよろしいでしょうか。 

 （異議なし）  

教育長：委員の皆様から承認が得られましたので、教議第１１号については

原案どおり承認されました。 

続きまして教議第１２号「伊東市教育委員会補職名規則の一部を改正する



規則について」説明をお願いします。 

（鈴木次長兼教育総務課長から資料に沿って説明） 

教育長：ただいまの説明につきまして意見、質問はございますか。 

委員：心理士はどこに配置する予定なのか。 

鈴木次長兼教育総務課長：今のところ、教育委員会に配置する予定はなく、

今後、市長部局で配置する予定があることから、教育委員会規則を市長部局

の規則と合わせる形で改正をした。 

教育長：その他、何かございますか。 

（意見・質問なし） 

教育長：それではこの件についてお諮りします。教議第１２号「伊東市教育

委員会補職名規則の一部を改正する規則について」は原案どおり承認してよ

ろしいでしょうか。 

 （異議なし）  

教育長：委員の皆様から承認が得られましたので、教議第１２号については

原案どおり承認されました。 

 続きまして教議第１３号「伊東市教育委員会事務決裁規程の一部を改正す

る訓令について」説明をお願いします。 

（鈴木次長兼教育総務課長から資料に沿って説明） 

教育長：ただいまの説明につきまして意見、質問はございますか。 

（意見・質問なし） 

教育長：それではこの件についてお諮りします。教議第１３号「伊東市教育

委員会事務決裁規程の一部を改正する訓令について」は原案どおり承認して

よろしいでしょうか。 

 （異議なし）  



教育長：委員の皆様から承認が得られましたので、教議第１３号については

原案どおり承認されました。 

 続きまして教議第１４号「伊東市スクールサポーターの登録に関する要綱

について」説明をお願いします。 

（杉本教育指導課長から資料に沿って説明） 

教育長：ただいまの説明につきまして意見、質問はございますか。 

委員：部活動の外部コーチ等も該当するのか。 

杉本教育指導課長：個人のコーチは該当せず、あくまで企業や団体等を対象

と考えている。 

委員：これまで協力してくれた企業等については、文書等で周知をするのか。

また、登録団体は HP等で確認できるようになるのか。 

杉本教育指導課長：様々な場で周知を行うが、個別の対応は考えていない。

市の HPで掲載する予定であるが、掲載の仕方を検討している。 

委員：今までこのような登録制度はなかったのか。 

杉本教育指導課長：学校ごとに協力してくれる企業等はあったが、市全体と

しては初の取り組みである。 

教育長：その他、何かございますか。 

（意見・質問なし） 

教育長：それではこの件についてお諮りします。教議第１４号「伊東市スク

ールサポーターの登録に関する要綱について」は原案どおり承認してよろし

いでしょうか。 

 （異議なし）  

教育長：委員の皆様から承認が得られましたので、教議第１４号については

原案どおり承認されました。 



続きまして教議第１５号「県費負担教職員人事に関する内申について」で

すが、教議第１５号の審議については秘密会にしたいと思います。賛成の委

員は挙手願います。 

（挙手全員） 

 教育長：それでは本件は、秘密会とすることにいたしますので、関係職員以

外の退席をお願いします。 

 （荻島教育部長及び杉本教育指導課長以外は一時退席） 

 （杉本教育指導課長から説明がされた。） 

  審議の結果、本件については原案どおり承認された。 

教育長：秘密会を終了し、報告事項に移ります。教報第１１号「平成３０年

度小・中学校の児童及び生徒数について」説明をお願いします。 

（杉本教育指導課長から資料に沿って説明） 

教育長：ただいまの説明につきまして意見、質問はございますか。 

委員：資料には教員の数は載せていないのか。 

杉本教育指導課長：資料には載せていないが、教員の数は学級数に基づき決

定している。ただし中学校は、教科が分かれているため、学級数に対する教

員の数は小学校よりも多くなる。 

教育長：その他、何かございますか。 

（意見・質問なし） 

教育長：続きまして教報第１２号「平成３０年度保育園・幼稚園の園児数に

ついて」説明をお願いします。 

（岸幼児教育課長から資料に沿って説明） 

教育長：ただいまの説明につきまして意見、質問はございますか。 

委員：幼稚園での預かり保育について状況はどうか。 



岸幼児教育課長：評判については概ね良好であり、保育園でなく幼稚園の預

かり保育でもパート就労はできることが浸透し始めている。来年度は実施園

の増加や時間の延長、８月もお盆期間を除いて実施運営をしていくことを考

えている。今後は、２歳児保育や給食の提供などのサービスの拡充を検討し

ていく。 

委員：認定こども園の場合は、保育士資格と幼稚園教諭免許のどちらが必要

になるのか。 

岸幼児教育課長：両方必要となる。 

教育長：その他、何かございますか。 

（意見・質問なし） 

教育長：続きまして教報第１３号「伊東市立図書館の特別開館について」説

明をお願いします。 

（冨士生涯学習課長から説明） 

教育長：ただいまの説明につきまして意見、質問はございますか。 

（意見・質問なし） 

教育長：それでは次の議題に移ります。その他の事項「各課報告について」

説明をお願いします。 

 鈴木次長兼教育総務課長：教育総務課の報告をする。 

  平成３０年２月１日に伊東市立学校・園適正規模・適正配置検討委員会の

第４回目の会議を開催した。今会議では幼稚園・保育園の適正規模・適正配

置や建議書の案について協議が行った。３月の第５回目検討委員会にて建議

書をとりまとめ、市教育委員会に提出する。 

 教育長：意見・質問につきましては、各課の報告終了後に受け付けますので、

次の報告をお願いします。 



杉本教育指導課長：教育指導課の報告をする。 

 学校の様子について、小学校では６年生を送る会の準備が行われている。

中学校では３月に公立高等学校の入試が行われる予定である。 

 働き方改革の一環として、平成３０年度は夏休み中のお盆期間である８月

１４日と１５日に学校を閉庁する予定である。緊急時は教育指導課を窓口と

し、対応する。保護者には学校だより等で周知をする。また、近隣市町も同

様の計画を立てている。 

 生徒指導について、小学校は児童同士のトラブルが多くなっている。中学

校はこれまで同様に非常に落ち着いている状況である。いじめについては、

認知件数が増加しているものの、解消率も同時に上がっている。不登校につ

いては件数に大きな変化はないものの、年度切替の４月から登校できるよう

に２・３月の指導が重要となってくることから、粘り強く働きかけている。 

教育長：次の報告をお願いします。 

岸幼児教育課：幼児教育課の報告をする。 

 平成３０年度７月に開所予定の（仮称）第２つくし保育園について、現在、

建設を進めており、入所者についても既に決定している。４月からについて

は、つくし保育園の遊戯室にて入園児の対応を行うことになった。名称につ

いては協議中であるため、決定次第報告をする。 

教育長：次の報告をお願いします。 

冨士生涯学習課長：生涯学習課の報告をする。 

 ２月４日に開催された第４６回伊東駅伝競走大会について、参加予定５３

チームであったが、棄権等もあり４８チームで行うことになった。天候にも

恵まれ、好タイムも続出した。大会後に行われた反省会においても警察等か

らの指摘もなかった。 



 ２月１日にひぐらし会館で、いでゆ大学の閉講式が行われた。今年度は２

０講座開催し、受講者は１回生２７名、２回生２６名の５３名であった。６

名が２年間通して皆勤賞であり昨年度よりも２名増加した。最高齢は８６歳、

平均年齢は７０，１歳であり、皆勤賞の人数が増加していることからも活動

の盛り上がりや、高齢者層の学習意欲の高まりを感じている。 

 ２月１０日に小学生対象のふるさと教室の閉講式が行われた。今年度は３

８名が参加し、１１名が皆勤賞であった。今年度は農業体験ができなくなっ

たが、㈲四季不知と森のボランティアの園芸体験を全面協力により実施した。

新たな試みとして夜空の観察を行う予定であったが、悪天候のためタブレッ

トを使用して講義を実施した。 

教育長： ただいまの報告につきまして意見、質問はございますか。 

（意見・質問なし） 

教育長：今後の日程について確認します。 

３月の定例会については３月２３日（金）午後２時３０分から 

４月の定例会については４月１９日（木）午後２時３０分からとなります。 

教育長：ご苦労さまでした。以上で伊東市教育委員会２月定例会を終了しま

す。 



以上のとおり会議の次第を記録し、ここに署名する。 

 

教育長 髙橋 雄幸 

 

委 員 山本 香織 

  

 書 記 長谷川 雄也 


